

PROTOKÓŁ Nr. XVII/2012
ze zwyczajnej sesji Rady Gminy Tryńcza odbytej
w dniu 28 maja 2012 r

Porządek obrad sesji:

1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad oraz przyjęcie protokołu z przebiegu poprzedniej sesji,
2. Ustalenie i przyjęcie porządku obrad,
3. Wysłuchanie sprawozdania i opinii Komisji Rewizyjnej RG dotyczącej wykonania budżetu za 2011 r. oraz rozpatrzenie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2011 r.
 - a/ przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2011 r. na podstawie złożonego sprawozdania,
 - b/ przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie absolutorium
 - c/ dyskusja radnych,
 - d/ głosowanie nad projektem uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2011
4. Podjęcie uchwał w sprawie:
 - a/ przeniesień budżetowych,
 - a1/ udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Przeworskiemu na budowę chodnika przy drodze powiatowej,
 - a2/ udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Podkarpackiemu na realizację zadania publicznego,
 - a3/ zasad i trybu dofinansowania dla osób fizycznych z budżetu gminy na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska /usuwania azbestu/,
 - b/ zbycia nieruchomości położonej w Gniewczynie Łańcuckiej,
 - c/ zbycia nieruchomości położonej w Gniewczynie Trynieckiej,
 - d/ przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Tryńcza 1,
5. Interpelacje radnych,
6. Wolne wnioski i zapytania,
7. Odpowiedzi na zgłoszone interpelacje i wnioski,
8. Zakończenie obrad sesji.

Ad1/ Otwarcia obrad sesji, powitania jej uczestników, ustalenia prawomocności obrad dokonał Przewodniczący Rady Gminy P.KONIECZNY Stanisław.
W sesji udział wzięło 15 radnych Rady Gminy oraz 16 zaproszonych gości – jak załączone listy obecności.
P. FLAK Leszek – Wiceprzewodniczący RG złożył informację o przebiegu obrad i przyjęciu protokołu z poprzedniej sesji RG. Rada Gminy bez uwag, jednogłośnie dokonała jej przyjęcia.

Ad2/ Zaproszenia na sesję wraz z tematyką obrad oraz projektami uchwał dostarczone zostały radnym na 14 dni przed terminem sesji.
Na sesji Wójt Gminy wystąpił z wnioskiem o włączenie do tematyki obrad sesji

- w pkt. 4”a1” projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Przeworskiemu na budowę chodnika przy drodze powiatowej,
 - w pkt. 4”a2” projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Podkarpackiemu na realizację zadania publicznego,
 - w pkt. 4”a3” projektu uchwały w sprawie zasad i trybu dofinansowania dla osób fizycznych z budżetu gminy na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska /usuwania azbestu/,
- Rada Gminy z uwzględnieniem w oddzielnym głosowaniu przedstawionej zmiany jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad sesji o treści jak wyżej.

Ad3/ Wysłuchanie sprawozdania i opinii Komisji Rewizyjnej RG dotyczące wykonania budżetu za 2011 r. oraz rozpatrzenie wniosku w sprawie absolutorium dla Wójta Gminy za 2011 r.

Radni na ponad miesiąc wcześniej otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2011 r. a zaproszenia z porządkiem obrad i projektami uchwał na 14 dni przed terminem sesji.

- a/ Na sesji P. Skarbnik Gminy dokonała omówienia sprawozdania oraz przedstawienia opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wykonania budżetu gminy za 2011 r.
- b/ Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew GURAK przedstawił wniosek Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy,
- c/ W dyskusji Przewodniczący Komisji ds. Budżetu i Finansów RG, która również analizowała wykonanie budżetu gminy za 2011 r. przedstawił opinię Komisji w tej sprawie. Komisja uznała, że realizacja zadań finansowo-gospodarczych była prawidłowa. Gmina uzyskała znaczne dochody ze sprzedaży mienia. Nie zachodziła zatem potrzeba dalszego zadłużania. Na tej podstawie Komisja wyraziła pozytywną opinię w sprawie wykonania budżetu i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2011 r.
Innych wypowiedzi nie było.
- d/ Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu gminy i udzielenia Wójtowi Gminy absolutorium za 2011 r. i poddał pod głosowanie.
Rada Gminy jednogłośnie podjęła U c h w a l ę Nr.XVII/138/2012 w powyższej sprawie.
Wójt Gminy złożył podziękowanie za udzielone absolutorium i stwierdził, że będzie ono zachętą do dalszej owocnej pracy na rzecz gminy.

Ad4/ Podjęcie uchwał

Skarbnik Gminy przedstawiła projekty uchwał w sprawach:

- a/ przeniesień budżetowych,
Rada Gminy jednogłośnie i bez uwag podjęła U c h w a l ę Nr.XVII/139/2012 w powyższej sprawie.
- a1/ udzielenia pomocy rzeczowej Powiatowi Przeworskiemu na budowę chodnika przy drodze powiatowej,
Rada Gminy jednogłośnie i bez uwag podjęła U c h w a l ę Nr.XVII/140/2012 w powyższej sprawie.
- a2/ udzielenia pomocy rzeczowej Województwu Podkarpackiemu na realizację zadania publicznego,

Rada Gminy jednogłośnie i bez uwag podjęła Uchwałę Nr.XVII/141/2012 w powyższej sprawie.

Projekty powyższych uchwał uzyskały pozytywną opinię Komisji ds. Budżetu i Finansów RG.

- a3/ Sekretarz Gminy przedstawiła pozytywnie zaopiniowany przez Komisję ds. Rolnictwa projekt uchwały w sprawie zasad i trybu dofinansowania dla osób fizycznych z budżetu gminy na realizację zadań z zakresu ochrony środowiska /usuwania azbestu/.

Rada Gminy jednogłośnie i bez uwag podjęła Uchwałę Nr.XVII/142/2012 w powyższej sprawie.

P. Nowak Zofia przedstawiła projekty uchwał w sprawie:

- b/ zbycia nieruchomości położonej w Gniewczynie Łańcuckiej,
Radny P. Mazur Władysław zastrzegł aby informację o przetargu na sprzedaż powyższej działki zamieścić na tablicach ogłoszeń w Gniewczynie Łańc.
Po tej wypowiedzi Rada Gminy jednogłośnie i bez uwag podjęła Uchwałę Nr.XVII/143/2012 w powyższej sprawie.

- c/ zbycia nieruchomości położonej w Gniewczynie Trynieckiej,
Rada Gminy jednogłośnie i bez uwag podjęła Uchwałę Nr.XVII/144/2012 w powyższej sprawie.

- d/ przystąpienia do sporządzenia Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego Tryńcza 1,

Podjęte uchwały stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad5/W interpelacjach głos zabierali:

Radny P. NIŻNIK Janusz

- zwrócił się z prośbą o przeprowadzenie remontu mostu na Żurawcu.

Radny P. MAZUR Władysław

- podjąć interwencję w Starostwie w sprawie przeprowadzenia remontu mostu w Gniewczynie Łańc. Jego zdaniem został zużyty zły nie zakonserwowany materiał na podłogę mostu co doprowadziło do szybkiego zniszczenia.

Deklaruje swój udział w Starostwie w tej sprawie.

Wniosek poparł również Przewodniczący Rady Gminy.

Radny P. KOGUT Stanisław

- zwrócił się prośbą o informację kiedy rozpocznie się budowa chodnika w Gniewczynie- Zakręcie, gdyż mieszkańcy bardzo ostro domagają się budowy, Wójt Gminy w nawiązaniu do powyższej wypowiedzi wyjaśnił, że podejmuje wszelakie działania aby realizować poszczególne zadania. Zaznaczył, że przy ograniczonych środkach finansowych /niższa subwencja/ trzeba wybierać zadania najważniejsze. Trzeba to zrozumieć, a nie tylko żądać bez żadnej pomocy.

Radny P. Kogut Stanisław przeprosił za swoją wypowiedź wyrażając przy tym opinię, że pozycja i stanowisko Wójta są bardziej znaczące dla społeczeństwa.

Radny P. Mazur Władysław poparł potrzebę pomocy dla społeczeństwa Gniewczyny-Zakręcie z uwagi na to, że pozyskano za sprzedaż mienia z tego rejonu Bardzo duże pieniądze, które miały być skierowane do Gniewczyny.

Nie podziela natomiast budowy w pierwszej kolejności chodnika .

Ad6/ W wolnych wnioskach głos zabierali:

Soltys wsi Gniewczyna Łańcucka P.KOZYRA Roman stwierdził, że ludzie na Zakręciu są poruszeni, gdyż nic się tam nie robi, a są tam potrzeby w zakresie remontu dróg.

Wójt Gminy nawiązaniu do żądań radnych i sołtysa z Gniewczyny wyjaśnił, że pole działania gminy jest ograniczone. Wzrastają niezależnie od gminy wynagrodzenia dla nauczycieli, koszty energii, spada subwencja budżetowa. Istnieje problem przedszkoli.

Urząd podejmuje wszelakie działania aby mimo tych kosztów zabezpieczać potrzeby społeczeństwa. Nie wszystko da się od razu zrobić. Nie można za pomocą zmowy domagać się wszystkiego. Trzeba to zrozumieć i realnie składać żądania, a nie zgłaszać koncert życzeń i pisać protokoły o nie zrealizowanych uchwałach. Zaznaczył, że w Gniewczynie zrobiono bardzo. Skanalizowano Zawisłocze, wybudowano kaplicę na cmentarzu, czego się nie zauważa. Zapewnił, że będzie budowany chodnik. Przygotowuje się projekty pod inne zadania. Ich przygotowanie wymaga czasu, zabiegów i poświęcenia.

Twierdzenie, że nic się nie robi obraża go.

Zwrócił się z prośbą do wszystkich działaczy samorządowych o pomoc w tym zakresie.

Przewodniczący Komisji ds. Budżetu i Finansów P. RZECZYCA Antoni wyjaśnił, że Komisja zobligowana była zatwierdzonym przez Radę Gminy planem pracy do przeglądu nie zrealizowanych uchwał Rady Gminy. Zaznaczył, że stanowisko i wyjaśnienia komisji nie powinny nikogo obrażać. Odnośnie sytuacji w Gniewczynie, oraz wystąpień radnych i sołtysa stwierdził, że są oni atakowani przez mieszkańców za to, że nie są realizowane ich oczekiwania za sprzedane mienie.

Poparł potrzebę budowy chodnika na Zakręciu dla poprawy bezpieczeństwa dzieci w drodze do szkoły.

Zapewnił wspólnie z Przewodniczącymi Rady Gminy, że podejmą dalsze działania w Starostwie w sprawie budowy chodnika w Gniewczynie-Zakręciu i Jagielle. Stwierdził, że docenia się to wszystko co się dzieje w gminie i nie twierdzi, że ktoś czegoś nie zrobił.

Radny P. MAZUR Władysław stwierdził, że w oświacie musi nastąpić „rewolucja” tak w sposobie nauczania jak i uprawnieniach nauczycieli gwarantujących przez Kartę Nauczyciela. Należy je znieść. Jeśli się oświata nie zreformuje, to tego ciężaru nie udźwigniemy.

Odnośnie aluzji Wójta Gminy do Radnych z Gniewczyny stwierdził, że mają oni prawo składać żądania.

Na wniosek P. Wójta Gminy Dyr. ZOSiP. TOŁPA Beata potwierdziła, że sytuacja w oświacie jest bardzo trudna i nie do udźwignięcia. Spadek uczniów wiąże się z niższą subwencją co prowadzi do przerostów w zatrudnieniu nauczycieli, łączenie klas, a to wpływa na utrzymanie szkół. Również uprawnienia gwarantowane Kartą Nauczyciela spoczywają na barkach gminy. Wszystko to zmusza do oszczędności, a nawet do zwolnień nauczycieli. Zwróciła się z prośbą do radnych o zrozumienie sytuacji i tłumaczenie rodzicom zmian w oświacie.

Przygotowuje demografię uczniów na najbliższe 5 lat, która powinna posłużyć do podejmowania decyzji w oświacie.

Radny P. KORPETA Tadeusz stwierdził, że rodzicom dzieci z Jagielly nie przedstawiono wszystkich argumentów.

P. Dyr. ZOSiP zobowiązała się wyjaśnić na spotkaniu z rodzicami dzieci z Jagielly. Wójt Gminy poinformował, że polecenia dyrektorom szkół wydaje Dyr. ZOSiP. Nie wszyscy dyrektorzy chcą się do nich dostosować np. zwalniania nauczycieli. Radny P. RZECZYCA Antoni poprosił aby na posiedzeniu Komisji ds. Oświaty, Kultury i Sportu przedstawić informację odnośnie liczby dzieci w oddziałach przedszkolnych i I klasy oraz liczbę oddziałów gdzie jest mniej niż 15 uczniów.

Poparł potrzebę stosowania oszczędności w oświacie w tym łączenia klas. Wójt Gminy zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego Komisji ds Zdrowia i Opieki Społecznej aby wziął udział w spotkaniu z lekarzami tut. ośrodka zdrowia w związku z narzekaniami mieszkańców odnośnie funkcjonowania tut. służby zdrowia.

Ponadto poddał pod rozagę sposobu wdrożenia do realizacji tzw. „ustawy śmieciowej” a konkretnie wyboru wariantu odpłatności przez mieszkańców za śmieci.

Omówienia założeń tej ustawy oraz przedstawienia regulaminu usuwania odpadów gminie dokonała P. Sekretarz Gminy.

Wcześniej radni otrzymali pisemny skondensowany materiał w powyższej sprawie celem zapoznania się z założeniami ustawy.

Jednym z najważniejszych i najtrudniejszych dla gminy zadaniem jest odpowiedni wybór wariantu naliczania należności za śmieci dla mieszkańców.

Działania w tym przedmiocie utrudnia i wstrzymuje brak wojewódzkiego planu usuwania odpadów. Zwróciła się z prośbą do radnych o pomoc w tym przedmiocie.

Radny P. MAZUR Władysław stwierdził, że wszystkie przedstawione warianty w sprawie naliczania opłat są nieodpowiednie. Proponował wyjście z tą sprawą na zebrania wiejskie. Jego zdaniem opłaty za segregowane śmieci winny być niższe.

Propozycję P. Mazura w sprawie wyboru koncepcji opłat za śmieci zaakceptował Wójt Gminy. Nadmienil, że nie ma złotego środka. Trzeba przyjąć własne rozwiązania w tym przedmiocie.

Radny P. JAKUBIEC Teofil w sprawie śmieci stwierdził, że temat wymaga głębszego przemyślenia i przygotowań i dopiero wtedy można wyjść z nim na zebrania wiejskie.

Dlatego został zdziwiony wprowadzeniem powyższego tematu na sesji.

Radny P. GURAK Zbigniew optuje za wariantem opłaty od mieszkańca, chociaż uznaje go również za niesprawiedliwy.

Ad8/ Na tym przewodniczący dokonał zamknięcia obrad sesji.

Protokolował:
Edward Wiecheć

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY TRYNCZA
Stanisław Konieczny